



市人大常委会召开矛盾纠纷预防化解工作调研座谈会

马军义 房国卫出席

本报讯(记者蔡文瑞)7月25日,市人大常委会召开矛盾纠纷预防化解工作调研座谈会。市人大常委会副主任马军义、副市长房国卫出席会议。

层、化解在萌芽的“诉源治理”目标。要强化工作保障,明确细化相关部门责任,推动形成各负其责、齐抓共管、协同推进的多元预防化解矛盾纠纷工作格局,配强工作力量,加强整体防控,以社会治理质效提升不断增强群众获得感、幸福感和满意度。

市防办发布紧急通知

做好强对流天气防范应对

本报讯(记者张永军)7月25日晚,省防办召开视频调度会,为贯彻落实会议精神,市防汛抗旱指挥部办公室下发《关于做好7月25日至26日强对流天气防范应对工作的紧急通知》(以下简称《通知》),要求切实做好近两日强对流天气防范应对,确保人民群众生命财产安全。

避险,妥善保管车辆,远离危墙、玻璃幕墙、室外广告牌等危险区域,确保不发生安全事故。应急管理、气象、水利等部门要加强会商研判,防范强降雨可能引发的山洪、中小河流洪水及小水库、尾矿库、高位塘坝险情。住建部门要对建筑工地深基坑支护、起重塔吊机械、临时工房、临时用电等设施安全隐患和施工点围墙、挡板等进行全面排查。

7月25日17时50分我市发布强对流Ⅳ级重要天气预警报告:预计今天夜里到明天白天,平顶山全市有阵雨、雷阵雨,雨量分布不均,局地将出现8级以上雷暴大风,并伴有短时强降水(小时雨量20毫米至40毫米)、局地冰雹等强对流天气。

《通知》要求,落实防汛责任,强化风险管控,抓好重点防御。市、县两级要落实城市易涝点防控措施,及时提醒民众做好临灾

《通知》要求,落实防汛责任,强化风险管控,抓好重点防御。市、县两级要落实城市易涝点防控措施,及时提醒民众做好临灾

《通知》要求,落实防汛责任,强化风险管控,抓好重点防御。市、县两级要落实城市易涝点防控措施,及时提醒民众做好临灾

棟树店村 扮靓环境厚植家底

7月24日,迎着清晨的微风,走进石龙区龙兴街道棟树店村,映入眼帘的是房前屋后的鲜花绿树、干净整洁的街道。游园绕村而建,红砖铺路,凉亭、步道、健身器材一应俱全,村民们三三两两,或运动休闲,或谈笑风生,好不惬意。

该村把提升群众文明素养作为推进和美乡村建设的灵魂,利用宣传栏、横幅、黑板报等宣传阵地,从强化良好生活习惯特别是良好卫生习惯入手,深入开展治脏、治乱、治差的宣传行动。

同时,该村扎实开展“美丽家庭”“五星文明户”“卫生先进户”和“好婆婆”“好媳妇”等评选活动,把孝老敬老、个人品德作为评选的重中之重,培育了一批先进典型,带动了村民民风明显好转。

该村还坚持村务公开透明,将“家底”晒在“阳光”下,让群众对村里每一笔开支都了然于心,充分调动了村民参与村务管理的积极性,村里的大事小情实现了由“替民做主”向“由民做主”的转变。

产业是基础,富民是核心。为强化产业对和美乡村建设的支撑作用,棟树店村采取政策引导、资金扶持、典型示范、龙头带动、科技服务等方式,成立广兴种植农民专业合作社,按照“村集体+合作社+基地+农户”的发展模式,建立食用菌种植基地,示范带动全村农业转型升级。目前,该种植基地现有冷库1座、食用菌种植大棚40余座,年产食用菌近125万公斤,常年用工50余人。该基地所产食用菌除供应我市外,还销往郑州、北京、上海等地。

自食用菌种植基地建成以来,村民李籍丽一直在基地干活。“俺在家门口上班挣钱,不但每月有稳定收入,还能照顾家庭,晚上还能去广场上跳跳舞,锻炼身体。”李籍丽说,“这样的光景,以前只是在梦里想过,没想到变成了现实。”



村民在凉亭下棋

记者手记

“面子”美了“里子”富了

一条条硬化的巷道干净整洁,一盏盏明亮的路灯美观大方。凉亭、小桥、流水、人家,一幅鸟语花香的生动画面,就是如今棟树店村的真实写照……从脏乱差到城里人都艳羡的新农村,棟树店村可谓是在“面子”工程上下足了功夫。

产业兴,百业兴。2020年,棟树店村成立党组织领办合作社,依托本地资源禀赋,发展食用菌特色种植产业。村集体增收的同时,还充分调动起村里的剩余劳动力,全村人一起投入乡村振兴事业。正所谓,“面子”美了,“里子”也富了。

让农业强起来、农村美起来、农民富起来,是全社会的共同愿望。如今的棟树店村,已成为石龙区样板村与和美乡村示范村,从户户美、村村美到田园美的华丽蝶变正在石龙区变为现实。

(闫增旗)



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强

美丽游园



湛河区纵深推进“万人助万企”活动

当好“店小二” 服务“零距离”

本报讯(记者孙聪利 通讯员宋子钢)7月25日上午,在位于湛河区豫达工业园的市星美钢化玻璃有限公司,看着两条生产线忙个不停、第三条生产线即将建成,总经理毛培东喜上眉梢。

“省内外不少景区的玻璃栈道用的就是咱们的玻璃产品,今年销路非常好。区里和街道大力支持,我们正在建设第三条生产线。”毛培东说。

毛培东是湛河区本地人,在外从事玻璃生产制造多年后返乡创业。项目在高阳路街道立项后,从厂房建设、用电问题到高压釜、大型钢化炉等特种设备安装手续的办理,高阳路街道和湛河区相关区直部门主动当好“店小二”,提供全方位的“保姆式”服务。

今年以来,湛河区建章立制、完善方案,选派优秀干部深入企业,纵深推进“万人助万企”活动,为全区经济社会发展蓄能加力。该区实行重点项目“区领导专班+问题会诊解决+项目服务专员”工作机制,制定完善了《湛河区关于促进经济发展的若干意见(试行)》《湛河区工业园区产业发展优惠办法(试

行)》等一系列优惠政策,引导企业灵活运用政策降低成本,抢占发展机遇。

为提升助企服务精准度,湛河区助企干部深入走访调研,建立工作台账,梳理并协调解决企业发展难题。今年以来,该区累计调查走访企业(项目)200家,召开企业座谈会249次,梳理了全区重点企业发展规划、存在困难及问题,建立清单台账,全区共收集梳理问题195个,已解决195个,解决率100%。

同时,该区注重企业培育,持续提升辖区企业竞争力。区政府通过全面摸排,重点走访,筛选出成长性好、创新能力强、主导产品优势突出的优质中小企业,按照创新型中小企业、省级专精特新、国家专精特新“小巨人”的梯次模式,动态建立重点企业培育库,目前已筛选重点后备培育企业24家,其中省级专精特新重点培育企业9家。

打造一流营商环境

舞钢市“智”助企业稳产增效

详细划分网格 精准分析数据

本报讯(记者杨德坤)7月25日,在舞钢市智慧城市运行指挥中心的大屏幕上,依托智慧城市系统构建起的钢城营商助企网络平台,不仅能够清晰呈现辖区企业及经营主体的运营情况,而且能显示网格联络员包联下沉入企的走访记录。与此同时,系统后台还能自动进行大数据分析,提炼出企业的诉求统计、诉求关键词、诉求处置分析等信息,为精准助企提供决策依据。

为更好地服务辖区中、小微经营主体,该市结合城市域内企业实体的生产经营特点及分布状况,划分出29个一级网格、224个二级网格,并精挑细选出1118名党员干部担任网格联络员,按照每人联系企业不超过5家的原则,下沉基层网格开展经营主体结对包联和帮扶服务。

该市常态化包联机制要求网格联络员每月

至少到包联企业走访一次,掌握企业运行状况和发展趋势,听取企业意见和建议,协调处理企业生产经营中遇到的困难和问题。与此同时,该市还创新搭建起钢城营商助企网络平台,嵌入惠企政策匹配、走访记录、问题处理等功能模块,实现网格联络员与包联企业双方信息时时交互,推动涉企政务服务“快办事”“办成事”。

该市辖区企业金基业重工有限公司因资金困难无力建设智能车间,企业通过钢城营商助企网络平台向网格联络员提出“可先由政府平台公司代建智能车间、代购机器人设备,企业用3年时间回购”的诉求意愿后,相关部门及时研判并给出答复,解了企业的燃眉之急。而针对部分企业的环保治理问题,该市网格联络员坚持“帮大忙”与“解小难”一起抓,深入企业贴身指导,扭转被动局面。

截至目前,两级网格联络员已走访经营主体1.5万余次,解决问题400多个,服务对象拓展到7600多家。



带电作业

10千伏铁南1回线是市区神马大道主要供电线路,沿线接带市二中、孟宝铁路等重要用户。7月24日,平顶山供电公司工作人员在该线路开展带电作业。

年以来,该公司持续聚焦加强配网不停电作业队伍能力建设,覆盖配网不停电作业检修消缺、工程接入、业扩报装等多项业务,全面提升配网供电可靠性和服务质量。

本报记者 张永军 摄

广告

公告 根据平顶山市实际物流产业新城的发展需要,现需对通城货场西北角的三堆煤渣进行清理。望相关权利人自公告发布之日起七日内对

物料进行清运,逾期未清理的,视为无主物,将按照有关法律法规依法进行处置。

东河区申楼街道办事处
2023年7月26日